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SOLUCIONES CUESTIONARIO

TEMA 1. TRABAJOS DE AGRIMENSURA Y NIVELACION SIMPLE

1 c 6 a
2 b 7 c
3. c 8. a
4 b 9 b
5 o] 10. b
TEMA 2. TRABAJOS DE REPLANTEO
1 b 6. d
2 o] o b
3. a 8. a
4 b 9. d
5 a 10. b

pg. 2

UF0431 / Realizacién de trabajos de agrimensura, nivelacién simple y replanteo




SOLUCIONES ACTIVIDADES

Tema 1. Trabajos de agrimensura y nivelacion
simple

APARATO

uso

FOTOGRAFIA

DISTANCIOMETRO

Mide distancias entre dos
puntos especificados, en forma
directa. Se debe ubicar en los
puntos a medir

NIVEL

Mide la posicién horizontal
enfre dos puntos

ammuiaarten

PLOMADA

Dispositivo empleado para
centrar el instrumento sobre un
punto de referencia cuando el
viento es fuerte
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ESTACION TOTAL

Instrumente que consiste
en la incorporacién de
un distanciémetro y un
microprocesador a un
teodolito electrénico.

Punto extremo

Estaciones reciprocas

Estaciones equidistantes
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Tema 2. Trabajos de replanteo

1.

En este tipo de ejercicios lo primero que hay que tener presente es el procedimiento de trabajo en campo
y los elementos que deben utilizarse.

Elementos topogrdficos simples para utilizar en la medicion de una parcela con jalones y cinta métrica.
El procedimiento operativo seria el siguiente:

- Con los jalones se materializa la linea que se ha de medir, de la siguiente manera: se coloca un jalén
en cada extremo del segmento a medir y luego se alinean (a 0jo) uno o mas jalones, de manera que
los subsegmentos obtenidos sean menores que la longitud de la cinta disponible.

- ""'-~7fﬁ/-‘r-\j - "{;:\_—//v.“

T o (:3;_ E— ,ﬁ':; ‘;:"‘j‘ﬁ.}“"'":
% o ﬁ -
L ot Y T

Materializacién con jalones de la linea a medir sobre el terreno horizontal.
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Una vez materializada la linea por donde pasard la cinta, uno de los integrantes del equipo de medicién,
llamado “delantero”, tomara un extremo de la cinta y el juego de las fichas y comenzara a recorrer el
segmento a medir. Donde se termine la cinta serd alineado (a ojo) por el otro integrante del equipo,
llamado “zaguero”, y alli clavard la primera ficha por dentro de la manija que tiene en sus manos. Este
procedimiento se repetird tantas veces como sea necesario para llegar hasta el otro extremo del segmento.
A medida que se vaya avanzando, el delantero ira clavando sus fichas y el zaguero colocara la manija de
su extremo por fuera de la ficha encontrada, levantando la misma y guardandola en otro anillo de trans-
porte, cuando el delantero haya alineado y clavado una nueva ficha. Al final se contaran las fichas que el
zaguero tenga en su anillo (que serdn el nimero de “cintadas”) y se las multiplicara por la longitud de la
cinta; a ello sumard el resto de segmento que se encuentre entre la dltima ficha y el jalén de llegada, lo
que dara la distancia medida total.

Materializacién con jalones de la linea a medir sobre terreno no horizontal.

- Con el fin de calcular la superficie se utiliza la siguiente férmula:
Si=(P-(P-a) (P-b)-(P —c})ﬂ’j; siendo1=1,23. Y S =5 +5;: +5;.
P = semiperimetro = (a + b+ ¢)/2.

- Posteriormente procederemos a realizar un calculo de errores con el fin de obtener el verdadero valor
de cada alineacion.
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En la siguiente tabla, los valores en cursiva tienen como unidad el metro:

Lado Muﬁgli i.ila VMP | VMP-M e’ Te re E Hn=-1)" | edm)™ ve:fdnizzm
nn g; ?; 67,395 _ﬂ{f}j_;-sj ggi:gi; 0 0,04805 02192 0,155 67,395 +0,155
BC §§§2 53,100 ﬂg ’33 g:gg 0 0,18 04242 0.3 53,10040,3
o ggj§§ 40,507 _ﬂ;}ﬂ;’;j gggigii 0 | 000405 | 636107 | 0045 | 605052005
% ig gﬁ e ﬂgﬂgj gggg: 0 0,0002 1,41 107 0,01 50,810 £0,0f
EA ;3?; 70,190 'ﬂ?ﬁ g:gg:g 0 | 00032 5,65 -10° 0,04 | 70190004
AC g;: 32 95,025 ﬂgﬂ;; 5 g:ggggg 0 | 000245 4,94 107 0,035 | 95.02540,035
AD ﬁﬁﬁﬁ‘; 103,455 'ﬂr_}h":f; g:gﬂgg 0 | 000845 9,19 107 0,065 | 103455 +0,065

Nota: VMP = valor medio de las medidas de cada lado; VMP — M = e (residuo); - = (Ze¥/(n— 1))"; emm = e/(n)*;
n = namero de mediciones realizadas de cada lado.

Antes de continuar conviene dejar claro que, si algtin valor de “e” es, en valor absoluto, mayor que
Tolerancia = k -ec, se procederd a la eliminacién de la medida correspondiente a dicho residuo,
realizdndose, con los valores restantes, de nuevo todos los calculos desde el principio hasta que todos
los valores medidos tengan unos residuos menores o iguales a la “T".

Respecto al valor de “k” hay que decir que normalmente es igual a 2,5 (excesivo en muchos casos).
En este ejercicio se ha tenido en cuenta que k = 0,8.

A continuacion, se calcula la superficie de cada uno de los tres tridngulos en que se divide la parcela:

Triangulo ADE

El semiperimetro “P” serd igual a:

P = (103,455 + 50,810 + 70,190)/2 = 112,228 m.
Los demaés factores seran:

(P—a) = 112,228 — 103,455 = 8,773 m.
(P-b)=112,228-50,810 = 61,418 m.
(P—c)=112,228-70,190 = 42,038 m.

Sustituyendo los valores de P, a, b y c se obtiene como superficie “S1” la de 1.594,321 m>.

Triangulo ACD

El semiperimetro “P” sera igual a:

P = (103,455 + 95,025+ 60,505)/2 = 129,493 m.
Los demds factores seran:

(P—a) = 129,493 — 103,455 = 26,038 m.
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(P=b) = 129,493 - 95,025 = 34,468 m.

(P —c) = 129,493 — 60,505 = 68,988 m.
- Sustituyendo los valores de P, a, b y c se obtiene como superficie “S2” la de 2.831,470 m?.
Triangulo ABC
- El semiperimetro “P” sera igual a:

P = (67,395 + 95,025+ 53,1)/2 = 107,76 m.
- Los demas factores seran:

(P—a) =107,76 — 67,395 = 40,365 m. (P —b) = 107,76 — 95,025 = 12,735 m.

(P-c) = 107,76 — 53,1 = 54,66 m.
- Sustituyendo los valores de P, a, b y c se obtiene como superficie “S3” la de 1.740,065 m>.
- Y por Ultimo, la superficie total sera:

Stotal = ST + S2 + S3 = 6.165,856 m?.

2.
Factores de e "
— . —  Procedimiento de excavacién
riesgo
Accesos y vias de circulacion, orografia, tipo de obra,
| Entornode | proximidad de lineas eléctricas, existencia de conducciones
obra enterradas, interferencias con otras construcciones,
concurrencia de otras maquinas, presencia de peatones, etc.
FACTORES |
DE RIESGO Maquinaria Defectos de fabricacion, operaciones contraindicadas por
[ empleada | el fabricante, falta de mantenimiento, etc.
Falta de formacion, distracciones, manejo inadecuado del
—— Operador — . R
equipo de trabajo, etc.
Condiciones Climatologia adversa, ambiente polvoriento, concentracién de
~ ambientales — | gases en espacios confinados, ambiente ruidoso, iluminacion
deficiente, etc.
RIESGO Posibilidad de que un trabajador sufra un determinado dafo
LABORAL derivado del trabajo.

Factores de riesgo:

- Proceso de trabajo: Procedimiento de excavacion.
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- Entorno de obra: Accesos y vias de circulacién, orografia, tipo de obra, proximidad de lineas eléctricas,
existencia de conducciones enterradas, interferencias con otras construcciones, concurrencia de otras
mdquinas, presencia de peatones, etc.

- Maquinaria empleada: Defectos de fabricacién, operaciones contraindicadas por el fabricante, falta
de mantenimiento, etc.

- Operador: Falta de formacion, distracciones, manejo inadecuado del equipo de trabajo, etc.

- Condiciones ambientales Climatologia adversa, ambiente polvoriento, concentraciéon de gases en
espacios confinados, ambiente ruidoso, iluminacién deficiente, etc.

Riesgo laboral:

- Posibilidad de que un trabajador sufra un determinado dafio derivado del trabajo.
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